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фінансових показників прибутковості і рентабельності бізнесу, якості управління, 
використання основних і оборотних засобів підприємства, структури його капіталу, норми 
дивідендних виплат по цінних паперах підприємства, а також курсової вартості його цінних 
паперів як синтетичного індикатора поточного фінансово-господарського стану 
підприємства і перспектив його технологічного і фінансового розвитку [3]. 

На думку Нікіфорова П. О. фінансово-безпечна компанія та, яка виважено і оптимально 
підходить до використання і управління своїми фінансовими ресурсами, здійснює чіткий їх 
контроль, оперативно реагує на будь-які загрози, внутрішні чи зовнішні, з метою їх 
мінімізації або уникнення без шкоди для загальної діяльності [4]. 

Фінансова безпека підприємства з точки зору Ревенчука Н. Й. – це захист від можливих 
фінансових втрат і попередження банкрутства підприємства, досягнення найбільш 
ефективного використання корпоративних ресурсів [5]. 

Таким чином, незважаючи на різні підходи та формулювання щодо визначення 
сутності фінансової безпеки підприємства, можна дійти висновку, що вони розглядають 
її як фінансову стійкість, захищеність підприємств від фінансових загроз як 
зовнішніх, так і внутрішніх. 

До зовнішніх загроз відносяться: значні фінансові зобов’язання підприємства; 
економічну кризу; податкове навантаження; недостатньо розвинену систему захисту прав 
інвесторів та виконання законодавства.  

До внутрішніх загроз можна віднести помилки менеджменту як навмисні, так і 
випадкові, при управлінні фінансами підприємства, які пов’язані з управлінням активами та 
пасивами, вибору стратегії розвитку. 

Для того, щоб дослідити фінансову безпеку підприємства необхідним є її оцінка.  
Гомілко Л. П. визначає, що якщо на рівні держави методи оцінки фінансової безпеки 

вже розроблені, то на рівні підприємства вони залишаються дискусійними. Це, насамперед, 
стосується вибору критеріїв оцінки фінансової безпеки підприємства, системи показників, 
що її характеризують, і методичних підходів до визначення рівня фінансової безпеки [1]. 

На сучасному етапі для визначення фінансової безпеки на підприємстві необхідно 
проводити як повний аналіз фінансового стану підприємства, так і зовнішніх та внутрішніх 
загроз, що дасть змогу приймати обґрунтовані управлінські рішення щодо аналізу, 
відвернення та нейтралізації реальних і потенційних загроз. 

Таким чином, фінансова безпека підприємств є важливою в сучасних умовах 
економічної кризи, дозволяє знаходити та ліквідувати можливі фінансові втрати в 
результаті господарської діяльності. 
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Партиципаторне бюджетування використовується як механізм демократизації 
суспільства, модернізації бюджетної системи, зміцнення та розвитку громадянського 
суспільства. Партиципаторне бюджетування має високий потенціал підвищення 
ефективності бюджетної політики. 
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Партиципаторний бюджет став інноваційним фінансовим інструментом, який  
широко застосовуються в усьому світі та спрямований на залучення громадян до процесу 
прийняття бюджетних рішень.  

Україна лише набуває практичні навички та знання щодо партиципаторного 
бюджетування. Зміни розпочались у 2015 році, коли Фундація польсько-української 
співпраці ПАУСІ приїхала в Чернігів, Черкаси та Полтаву з проектом «Партиципаторний 
бюджет – можливості для підвищення громадської активності і встановлення належного 
партнерства з органами влади» [3]. 

У 2016 р. в рамках проекту USAID «Зміцнення місцевої фінансової ініціативи» 
створена онлайн-платформу «Громадський проект», що допомагає українським містам 
автоматизувати процес партиципаторного бюджету [1]. 

Пряма участь громадян в бюджетуванні може здійснюватись через механізми, а 
саме через фінансові інструменти, що показують вибір споживачів; бюджетні 
призначення – платники податків прямо визначають напрями витрачання сплаченого 
прибуткового податку; партиципаторне бюджетування – пряма участь громадян у 
бюджетних процесах. 

Основні принципи розвитку і регулювання партиципаторного бюджетування: 
1. Принцип рівних прав на участь громадянин у бюджетних процесах. 
2. Принцип послідовності дій бюджетного процесу. 
3. Принцип різноманітності практик бюджету участі. 
5. Принцип ініціативності. 
6. Принцип спонукання громадян до участі. 
7. Принцип співучасті та співпраці державних, місцевих органів влади, проектних 

центрів, ініціативних груп громадян. 
8. Принцип відповідності системі державного правового регулювання. 
9. Принцип самоорганізації учасників партиципаторного бюджетування. 
10. Принцип вільного доступу до інформації. 
Інструменти розвитку партиципаторного бюджетування (рис. 1). 

Рис. 1. Інструменти розвитку партиципаторного бюджетування 
Джерело: розроблене автором 

 
Отже, розвиток партиципаторного бюджетування підвищує ефективність бюджетних 

витрат, створює можливості для участі в громадському житті, сприяє фінансовій 
грамотності громадян та реалізації нових бюджетних рішень. Застосування основних 
принципів та інструментів розвитку партиципаторного бюджетування в Україні дозволить 
раціонально та ефективно управляти бюджетними видатками та сприятиме соціально-
економічному розвитку держави. 

Список літератури 
1. Громадський проект [Електроний ресурс] // Інститут бюджету та соціально-економічних досліджень. – 

Режим доступу: http://ibser.org.ua/gromadskyy-proekt. 
2. Писаренко В. П. Впровадження партисипативного бюджету / В. П. Писаренко // Вісник Полтавської 

державної аграрної академії – № 1 – 2. – 2016. – С. 51 – 53. 
3. Проект «Партиципаторний бюджет – можливості для підвищення громадської активності і 

встановлення належного партнерства з органами влади» [Електроний ресурс] // Польсько-українська фундація 
співпраці. – Режим доступу:  http://www.pauci.org/projects/public/22. 

Інструменти розвитку партиципаторного бюджетування 

Бібліотека 

кращих практик, 

проектів, база 

проектів 

Система 

гнучкого 

мотивування 

Публічне 

експертне 

обговорення 
Комплексність 

Юридична 

підтримка 

http://ibser.org.ua/gromadskyy-proekt
http://www.pauci.org/projects/public/22



